

# 淮安生态文旅区富城路办事处： 擦亮善治底色 绘就幸福画卷

融媒体记者 孔雪  
通讯员 王德旭

华灯初上，市奥体中心、滨水大道两侧的璀璨灯光点亮了城市的繁华。淮安生态文旅区富城路办事处干群用3000多个日夜，谱写出新时代高质量发展的华丽篇章。

2013年，该办事处正式成立。成立之初，辖区人口总数仅3000余人，道路等基础设施尚未兴建。经过近十年的发展，该办事处辖区人口已有2.5万余人，辖区环境卫生整洁，居民生活井然有序，医疗、教育等资源丰富，真正实现从无到有、从有到优的全面提升。

## 党的建设更加有力

近十年来，该办事处通过强化基层党组织建设、构筑基层党建阵地、搭建居

民协商议事平台，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和基层党员先锋模范作用，通过建强社区党组织阵地，推动社区书记主任“一肩挑”，全面创新基层社会治理，同时进一步扩大基层党组织覆盖面，以党建带群建推动社会力量广泛参与基层治理，画好共治共建共享“同心圆”。滨河社区先后打造“学习空间、远教课堂”“百姓大舞台”，建设乡愁记忆馆、低碳科普站、光伏发电站；海天路社区通过制定村规民约，强化移风易俗教育宣传，进一步提升村民素质……如今，该办事处辖区的滨河、奥体、运南以及海天路四个社区相继推出书记项目和“民生账单”，带动群众由村民向市民的身份转变。

## 民生保障更加健全

近十年来，该办事处将基层社会治理触角延伸至辖区各个角落，通过构建办事处党委、社区党组织、小区党支部、

## 生活环境更加优越

近十年来，该办事处始终坚持“生命至上、人民至上”，高度重视安全生产工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责。在抗击新冠肺炎疫情工作中，

该办事处建立“1353”工作机制，凝聚起防疫抗疫的强大合力。与此同时，该办事处坚持安全生产“三管三必须”原则，在落实“党政同责、一岗双责”的同时，将安全生产工作放在重要位置。在安全生产专项整治三年行动中，该办事处针对辖区燃气使用安全、道路桥梁安全、农村危房安全等实行多轮次专项整治行动，整治违法违规使用燃气36起，打击1处辖区黑气点，整治危桥2座，新修1条农村道路，开展30余场次安全生产理论宣讲，有效增强居民安全生产意识、提升辖区安全生产工作质效。

该办事处将着力推动城市结构优化、功能完善和品质提升，从“有没有”向“好不好”转变，以更加精准的判断、更加坚定的步伐、更加完善的制度、更为坚实的基础、更为主动的精神，为群众创造高品质的生活空间，为构建基层社会治理体系、推进基层社会治理能力现代化接续奋斗。



9月27日，省交通综合执法局京沪支队和淮安市场监管局成立联合检查组，对京沪高速六洞服务区开展食品安全大检查。检查组就食品经营主体资质是否合格、从业人员是否持有健康证、食品是否明码标价、餐饮具消毒是否到位等对服务区商超、餐饮店及相关食品经营户进行检查，提升食品安全管理水平，保障驾乘人员饮食安全。  
■通讯员 黄以凯 史晓阳 曹新新

## 教育资讯

### 清河实验中学举行秋季运动会

为提升学生身体素质和运动技能，昨日，清河实验中学举行2022年秋季运动会。

此次运动会分学生组和教师组进行。学生组竞赛项目为：100米、400米、女子800米、男子1000米、跳高、跳远、实心球、4×100米；教师组竞赛项目为：集体跳绳、投篮、4×100米。

比赛中，参赛选手坚持“友谊第一、比赛第二”原则，尊重对手、尊重裁判、遵守纪律，既赛出水平、赛出风

格，又展现出良好的精神风貌。清河实验中学始终重视体育运动，以“我运动、我健康、我快乐”为主题，切实开展阳光体育运动，坚持每天锻炼一小时，狠抓大课间，培养学生运动技能，全面提高学生身体素质。

此次运动会既彰显了全校师生“团结、奋进、拼搏、进取”的团队精神，又激发了学生的学习斗志、教师的工作热情。

(韩旭升)

### 市人民小学开展书法活动

为贯彻落实“双减”政策，切实做好课后服务工作，近日，市人民小学开展“笔墨写春秋”书法活

动，同学们充分感受到书法的魅力。

(许丽萍)

### 淮安小学教育集团师徒结对促成长

为促进青年教师快速成长，提升青年教师教学水平与教研能力，打造一支品德高尚、业务精良的高素质教师队伍，日前，淮安小学教育集团举行“青蓝工程、薪火相传”师徒结对活动。

结对师徒在校领导和教师的见证下签订协议书。该校相关负责人指出，一纸协议，代表着一份

承诺，相信每对师徒一定会认真履行承诺，向着目标一步一个脚印扎扎实实地走下去。

师徒结对活动为学校青年教师更好地做好教育教学工作、加快专业成长创造了良好条件，为教师们搭建了一个互相学习、共同成长的平台。

(王慧明)

### 合肥路幼儿园开展主题活动

为培养幼儿不怕困难、勇敢坚强的品质，日前，淮安市合肥路幼儿园结合园本课程，开展“幼幼娃娃学军周”主题活动。

稍息立正、蹲下起立、敬礼礼毕、整齐报数……孩子们每个动作

都做得认真规范。在教官的指导下，孩子们学习叠衣服、叠被子，在实践中锻炼、提高自理能力。在“穿越火线”环节，孩子们一会儿匍匐前进、一会儿绕过“山丘”，圆满完成了任务。

(合幼宣)

### 老坝口幼儿园——

#### 加强防欺凌教育

为防范校园欺凌事件发生，建设平安、和谐校园，近日，淮安市老坝口幼儿园开展“防欺凌”主题教育。

各班老师利用生动有趣的图

片，让孩子们了解什么是校园欺凌。同时，幼儿园对全体教职工进行校园安全培训，增强大家的安全意识、法治意识。

(束秀如 左翠萍)

#### 开展迎国庆活动

9月29日，淮安市老坝口幼儿园开展以“小小中国娃·浓浓爱国情”为主题的迎国庆系列活动。

该园通过“颂祖国”“长征路”“忆苦思甜”“听革命故事”等活

动，对孩子们开展爱国主义教育，激发他们的爱国热情；通过绘画活动，提高孩子们的审美和对艺术的欣赏能力。

(韩璐 邱子峰)



## 党建结对促发展

近日，为促进基层党组织交流与业务融合，推动党员干部进一步增强党性、转变作风、提升效能，市注税行业协会第三党支部和淮安经济技术开发区经济发展集团有限公司第二、第三党支部围绕“党建共建、发挥合力、共赢未来”主题，举行“党建结对共建”签约仪式，以常态化制度化形式明确税企共建主题、共建形式、共建任务等。

■通讯员 赵朋

## 编者按

民政系统有这样一群人，他们坚守平凡岗位，不计个人得失，只为群众满意，孜孜不倦、任劳任怨；他们以“三爱三比”工作导向为标尺，书写新时代民政人的担当与奉献，披荆斩棘、勇往直前。他们有一个共同的名字——淮安市“最美民政人”。即日起，本报推出“喜迎二十大 民政建新功”专栏，刊登他们的事迹，以飨读者。

# 为孤残儿童撑起“爱的天空”

## ——记优秀基层民政干部夏玉红

融媒体记者 杨丹丹  
通讯员 姚瑶 张雷

夏玉红是盱眙县儿童福利院副院长，也是孤残儿童嘴里的“最美妈妈”。2003年以来，她先后照顾抚养80多名孤残儿童，将他们视为亲生孩子无微不至地照料，全身心地呵护他们成长。夏玉红获评2017年度盱眙好人、2018年度新时代淮安好人。

### 事无巨细用心呵护

盱眙县儿童福利院有52名儿童，夏玉红对每一名儿童的情况都了如指掌。打扫卫生、照顾生活起居、做康复训练、接送孩子去特殊教育学校……福利院人手不足，夏玉红和护理员一起从早上8点忙到下午5点半，一刻也闲不下来，有时连口水都顾不上喝。逢年过节，她常去下

家里的孙子、孙女，陪伴院里的孩子。

福利院成立之前，夏玉红家里曾寄养过孩子，最多时有十多名。这些孩子都有或轻或重的残疾或疾病，但她从没有嫌弃、厌烦，而是耐心细致地照顾他们。有段时间，家里寄养的孩子比较多，她一个人照顾不过来，只好将姐姐请来帮忙。

2011年，县儿童福利院建成，要接走在她家寄养的孩子，夏玉红担心孩子离开自己会不适应，就一起搬进福利院，继续照顾他们。

### 悉心照料毫无怨言

福利院里的孩子按年纪被安排在不同房间睡觉，在孩子们的小床旁边，摆放着一张成人床。每天，夏玉红和院里的其他护工与孩子们同吃同睡。有时孩子半夜发烧，夏玉红就整夜守在床边观察病情，给

孩子量体温、擦拭身体、喂药，直到孩子熟睡。

夏玉红时常感慨：“虽然这份工作很辛苦也很累，但看到孩子们健康快乐地成长，我就觉得很满足很有成就感。”

2016年底，院里来了一名早产儿，体重只有1公斤多，睡在小床里小脸哭得通红，夏玉红连忙把孩子抱在怀里，冲奶粉喂孩子。由于孩子太小，含不住奶嘴，奶粉根本喂不进去，夏玉红就用吸管一滴滴喂。孩子长大后刚学会走路，就蹒跚地跟在夏玉红身后，奶声奶气地喊着“夏妈妈、夏妈妈……”现在，这个孩子已被福利院正式收养，有了疼爱她的“父母”。

### 为了孩子一切值得

疫情防控期间，县福利院实行封闭管理，夏玉红丢下家中的孙子、

孙女，带领同事们齐心协力、日夜坚守，在院内封闭生活了两个多月。他们采取得力的措施、实行严格的管理，为孩子们的生命安全和身体健康构筑起一道安全防线。

“这些孩子本来就很不幸，他们既然选择我做妈妈，我就有责任把他们照顾好。”长期劳累使夏玉红落下了腰疼、胳膊疼的毛病，但她为了孩子，一直没去医院治疗。她总说：“等院里人手多了，我再去医院看看。”

19年的坚守，夏玉红用生命中最美好的岁月，呵护孤残儿童成长，撑起一片“爱的天空”。



## 关于京沪高速公路淮阴川星服务区北京方向半幅关闭的通告

根据江苏省交通运输厅、江苏省公安厅交通警察总队《准予交通行政许可决定书》(苏高许字〔2020〕00292号)，现就京沪高速公路淮阴川星服务区改扩建施工期间，实施交通管制，通告如下：

### 一、关闭时间

2022年10月10日10时至2022年12月31日10时

### 二、关闭范围

G2京沪高速公路淮阴川星服务区北京方向半幅

### 三、服务方案

淮阴川星服务区北京方向半幅关闭施工期间，相关车辆可提前驶离高速公路或选择其他服务区，解决加油、停车、休息等应急问题。

请广大驾乘人员积极配合，关注交通标志、导航地图等提示，科学合理选择通行线路。对违反交通安全法律法规的行为，公安交通管理部门将依法实施处罚。

特此通告

江苏省交通工程建设局  
京沪连淮扩建指挥部  
2022年9月29日

## 淮安港淮安港区上河作业区一期工程项目规划设计方案批前公示



淮安市淮安港上河作业区一期工程项目位于京杭大运河东岸、秀丽路南侧，该地块用地性质为港口用地，总用地面积为403856平方米，总建筑面积为13093.29平方米，容积率为0.0324，建筑密度为2.84%，绿地率为41.80%，规划方案符合规划条件及相关技术规定要求。

根据相关规定，现对方案进行批前公示(详见总平面图)，公示时间为2022年10月1日至2022年10月19日，公示载体为《淮安日报》、市自然资源和规划

局网站、项目现场。在此期间，相关权益人及有关人士若对方案有异议，请于2022年10月19日前以书面形式向我局反映，或者向市自然资源和规划局法规处提出听证申请。

市局联系人：涂莎  
联系电话：0517-89000662  
淮安分局联系人：施颜  
联系电话：0517-85945687  
联系地址：淮安区翔宇大道1099号新城商务中心8楼  
市局网址：http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/

淮安市自然资源和规划局  
2022年10月1日

## 涟水县民政局发布弃婴送养前公告

2012年4月17日7时涟水经济开发区派出所所在开发区杨清路与韦六路交汇处捡到一名刚出生女婴。

2013年10月7日晚，石湖派出所接一名被弃男婴(腹裂)。

2014年1月29日，在杨口电灌站西南侧河滩发现一名被弃男婴(兔唇)。

2014年4月26日上午，闸口水派出所接110指令，在涟水县妇幼保健院发现一名被弃女婴。

2017年3月5日6时50分，涟水派出所接到报警称，在郑梁梅初中对面广心书社捡到一名女婴，报警人

称凌晨4时在城东东门后元组自家门口听到婴儿哭声后发现婴儿，婴儿穿戴整齐，身上有一字条及800元现金(放在一个红包内)，身边有奶瓶、奶粉等物品。

2018年8月5日闸口水派出所所在城南田里发现一名男婴，出生约5天。

请弃婴生父母自公告之日起60天内来我局对接，逾期未有信息，将依法进行送养。

涟水县民政局  
2022年9月26日